

требуемыхъ заклинаній на память. Тогда чархалыкцы, видя себя обманутыми, наотрѣзъ отказались отъ помощи русскимъ. Тѣ не рѣшились одни драться съ китайцами, которые сожгли ихъ дома и жестоко всѣхъ избили. «Стонъ и вопль стояли всеобщіе», говорили намъ чархалыкцы. Лишь четыре семьи ушли въ Са-чжеу, гдѣ, по приказанію китайскаго начальника, всѣ мужчины были казнены; куда дѣлись женщины, лобъ-норцы не знаютъ. Уничтоживъ поселеніе старовѣровъ, китайцы отвели ихъ самихъ въ Турфанъ. Чтосталось далѣе съ этими несчастными—неизвѣстно, ибо вскорѣ началось здѣсь восстаніе магометанъ противъ Китая. Говорятъ, нѣсколько человѣкъ тѣхъ же русскихъ пробрались впослѣдствіи на Или, гдѣ выдали себя за магометанъ и были ласково приняты Кульджинскимъ султаномъ.